Podstawa prawna do określenia wysokości podatku leśnego na 2025 r.
średnią  cenę sprzedaży drewna, ustala się na podstawie komunikatu Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego z dnia 18 października 2024 r. obliczoną według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r. (Monitor Polski z  2024 r. poz. 892). 
Z treści ww. Komunikatu wynika, że:
[bookmark: _GoBack]Na podstawie  art. 4 ust. 4 ustawy z dnia 30 października 2002 r. o podatku leśnym (Dz. U. z 2019 r. poz. 888) ogłasza się, że średnia cena sprzedaży drewna, obliczona według średniej ceny drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały 2024 r., wyniosła 277,35 zł za 1 m3.(za pierwsze 3 kwartały 2023 roku wynosiła 327,43 zł)
z ww. art. 4 ustawy wynika, że podatek leśny od 1 ha, za rok podatkowy  wynosi, z zastrzeżeniem ust. 3, równowartość pieniężną 0,220 m3 drewna, obliczaną według średniej ceny sprzedaży drewna uzyskanej przez nadleśnictwa za pierwsze trzy kwartały roku poprzedzającego rok podatkowy. Do ceny, o której mowa  w ust. 1, nie wlicza się kwoty podatku od towarów i usług. 
Dla lasów wchodzących w skład rezerwatów przyrody i parków narodowych stawka podatku leśnego, o której mowa w ust. 1, ulega obniżeniu o 50%.
Rada gminy może obniżyć kwotę stanowiącą średnią cenę sprzedaży drewna, określoną w ust. 4, przyjmowaną jako podstawa obliczania podatku leśnego na obszarze gminy
w sytuacji, gdy rada gminy w granicach uprawnień ustanowionych w art. 4 ust. 5 ustawy o podatku leśnym nie podjęła uchwały o obniżeniu kwoty stanowiącej średnią cenę sprzedaży drewna, to podstawę obliczenia podatku leśnego na obszarze gminy w danym roku podatkowym stanowi średnia cena sprzedaży drewna ustalona w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego.

Stosując średnią cenę drewna w wysokości określonej w komunikacie Prezesa Głównego Urzędu Statystycznego stawka podatku leśnego na 2025 r. z 1 ha fizycznego powierzchni lasu wynikającej z ewidencji gruntów i budynków wyniesie 61,0170  zł  
(277,35 zł x 0,220 m³ = 61,0170  zł)
